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WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Tijdelijk werklozen  -  Sint-Truiden (2)

Ter opvolging van schriftelijke vraag nr. 191 van 2 december 2020, graag bijkomende 
informatie met betrekking tot het aantal tijdelijke werklozen in Sint-Truiden. 

De minister stelde in haar antwoord dat in totaal 5376 personen die wonen in Sint-Truiden, 
minstens één aangifte van tijdelijke werkloosheid indienden. Van hen werden slechts 229 
bereikt met een competentieversterkende actie of een begeleidingsactie naar werk. 
Bijkomend gaf de minister aan dat 1636 tijdelijk werklozen die wonen in Sint-Truiden, 
werden gecontacteerd door VDAB.

1. Hoeveel tijdelijk werklozen heeft VDAB Sint-Truiden ondertussen kunnen bereiken? 
Graag een overzicht per geslacht en opleidingsniveau.

2. Hoeveel tijdelijk werklozen moesten zich vanaf 1 januari 2021 verplicht inschrijven bij 
VDAB Sint-Truiden wegens de duurtijd in tijdelijke werkloosheid? Graag een opsplitsing 
per sector van tewerkstelling, geslacht en opleidingsniveau.

3. Waarom werden slechts 1636 van de in totaal 5376 personen in tijdelijke werkloosheid 
gecontacteerd door VDAB Sint-Truiden? Welke acties onderneemt VDAB om dat aantal 
te verhogen?

4. Slechts 229 van de 1636 gecontacteerde personen in tijdelijke werkloosheid gingen in 
op een aanbod van VDAB Sint-Truiden. 

Welke actie onderneemt VDAB Sint-Truiden om de bereidheid tot het volgen van een 
opleiding of competentieversterkende actie te verhogen?

5. Van welke soort competentieversterkende actie of type opleiding maakten 
gecontacteerde personen in Sint-Truiden in tijdelijke werkloosheid gebruik? Graag een 
opdeling naargelang de sector van tewerkstelling, geslacht en opleidingsniveau.

6. Hoeveel personen in tijdelijke werkloosheid kon VDAB Sint-Truiden toeleiden naar een 
andere job? Graag een opdeling per vorige sector van tewerkstelling, geslacht en 
opleidingsniveau.

7. Hoe evalueert de minister deze cijfers? 
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1. VDAB verstuurde een generieke communicatie naar 2.223 tijdelijk werklozen 
woonachtig in Sint-Truiden. Daar bovenop kregen 707 tijdelijk werklozen een 
sectorspecifieke communicatie.

1.157 van de 2.226 gecontacteerde tijdelijk werklozen, zijn mannen en 1.069 zijn 
vrouwen.

 
VDAB beschikt niet over informatie van het opleidingsniveau van de tijdelijk werklozen.

2. Tijdelijk werklozen zijn tot 31 maart 2021 niet verplicht om zich in te schrijven als 
werkzoekende. Dus geen.

3. In de periode van maart tot eind november 2020 noteren we in totaal 5.486 betrokken 
werknemers met minstens 1 aangifte van tijdelijke werkloosheid en woonachtig in 
Sint-Truiden. 
Het overgrote deel was tijdelijk werkloos tijdens de maanden april en mei 2020. De 
communicatiecampagnes zijn pas ten volle opgestart op basis van de gegevens over 
tijdelijk werklozen van juli 2020. 

Bovendien ontvangt niet iedereen beide communicaties:

- de generieke communicatie wordt verstuurd naar de tijdelijke werklozen waarvoor 
een aangifte tijdelijke werkloosheid werd gedaan na de 15e van de maand waarvoor 
we de gegevens ontvangen. Bijkomende voorwaarde: de tijdelijk werkloze heeft de 



generieke communicatie niet in een eerdere maand gekregen. Voorbeeld: in januari 
2021 stuurden we een communicatie naar de tijdelijk werklozen, die de generieke 
communicatie nog niet gehad hebben en waarvoor na 15 november 2020 een 
aangifte tijdelijke werkloosheid werd gedaan

- de sectorspecifieke communicatie wordt gestuurd naar de tijdelijk werkloze die 
minstens 10 dagen tijdelijk werkloos waren in de maand waarvoor de gegevens 
werden ontvangen. Bijkomende voorwaarde: de tijdelijk werkloze heeft de 
sectorspecifieke communicatie niet in een eerdere maand gekregen. Voorbeeld: de 
sectorspecifieke communicatie van januari 2021 werd verstuurd naar de tijdelijk 
werklozen die in november 2020 minstens 10 dagen tijdelijk werkloos waren en de 
sectorspecifieke communicatie nog niet hadden ontvangen.

4. Het aanbod dat wordt gedaan is vrijblijvend. Tijdelijk werklozen zijn ook niet verplicht 
om zich in te schrijven. Overeenkomstig de machtiging die de VDAB heeft verkregen 
rond de gegevens over de tijdelijke werkloosheid, kan de VDAB enkel vrijblijvend 
communicaties sturen naar de tijdelijk werklozen, die niet ingeschreven zijn. Dit 
gebeurt centraal. De acties van VDAB Sint-Truiden beperken zich dan ook tot de 
ingeschreven tijdelijke werklozen, maar ook hier is dit allemaal in een vrijblijvend 
kader.

5. Eind december zijn 248 tijdelijk werklozen woonachtig in Sint-Truiden bereikt met 
actie. 86 werden bereikt met een online opleiding. 62 werden bereikt met een erkende 
opleiding, werkplekleren of basis Nederlands voor Anderstaligen bij CVO/CBE. 68 
werden bereikt in outplacement en 118 kregen een andere begeleidingsactie.

De 248 bereikt met actie, betreffen 113 mannen en 135 vrouwen.



Het grootste aantal bereikt met actie was tewerkgesteld in de groot- en kleinhandel, 
de vervaardiging van transportmiddelen en de zakelijke dienstverlening. 

Wegens privacyredenen worden aantallen lager dan 5 niet weergegeven. 

6. VDAB beschikt niet over gegevens met betrekking tot de invulling van tijdelijke 
vacatures door tijdelijke werklozen.

7. In november 2020 vond er terug een sterke stijging plaats van de tijdelijke 
werkloosheid, te wijten aan de tweede lockdown. Verwachting is dat deze in december 
terug iets zal dalen door het terug openen van de detailhandel. 

De Vlaamse arbeidsmarkt blijft voorlopig overeind, mede door de steunmaatregelen 
die momenteel nog in voege zijn en waardoor de instroom in de reguliere werkloosheid 
relatief beperkt bleef. Heel veel werkgevers en werknemers zochten daarentegen een 
toevlucht in het systeem van tijdelijke werkloosheid. Het is nog niet duidelijk welke 
blijvende impact de corona-crisis zal hebben in Vlaanderen, maar via een aanbod voor 
de tijdelijk werklozen willen we deze werknemers alvast versterken voor de 
toekomstige arbeidsmarkt. 



VDAB doet een aanbod naar elke tijdelijke werkloze ongeacht de duur van de tijdelijke 
werkloosheid. Zoals in mijn vorig antwoord reeds gesteld heeft VDAB alleen zicht op 
degene die ingaan op het aanbod van VDAB. Tijdelijke werklozen die elders aan de 
slag zijn, als vrijwilliger werken of op eigen initiatief een opleiding volgen, zitten niet 
vervat in deze cijfers.


